



**Семь
пророческих
знамений
о возвращении
Иисуса Христа**

Оглавление

- 2  Вступление
- 4  1—Человечество должно обладать способностью самоуничтожения
- 6  2—В Израиле будет установлено еврейское государство
- 9  3—«Царь севера» и «царь юга» возвысятся как региональные державы
- 11  4—Весьма сильная, доминирующая Римская империя должна прийти к власти
- 13  5—Соединенные Штаты Америки и Великобритания падут вместе с Государством Израиль
- 16  6—Евангелие Царства Божьего будет проповедано по всему миру
- 17  7—Во время последних двух свидетелей Бога станет возможным мгновенное общение со всем миром через глобальную коммуникационную сеть
- 20  Увидит ли нынешнее поколение установление Царства Божьего на Земле?

Многие люди из предыдущих поколений были уверены, что Иисус Христос вернется при их жизни, но, как оказалось, они ошибались. Многие из живущих сегодня считают, что возвращение Христа неизбежно именно теперь, ведь, действительно, Библия содержит пророчества, которые не могли сбыться раньше, до времени нынешнего поколения.

Незадолго до Своего распятия и воскресения Иисус Христос произнес важное пророчество о событиях последнего времени, записанное в главе 24 Евангелия от Матфея, главе 13 Евангелия от Марка и главе 21 Евангелия от Луки. Ученики Иисуса спросили Его: «Скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века?» (Мф. 24:3).

Иисус ответил, описав условия и события, которые приведут к Его второму пришествию. Он сказал, что когда эти знамения станут очевидными, Его возвращение произойдет в течение жизни одного поколения (Мф. 24:34). Может ли именно нынешнее поколение быть тем самым?

На протяжении почти 2000 лет, прошедших с тех пор, как Христос произнес Свое пророчество, многие думали, что Его возвращение придется на их время. Конечно, все эти люди оказались неправы. Но, что интересно, в Библии есть ряд пророчеств, которые просто не могли быть исполнены до современной эпохи—до периода после Второй мировой войны.

Библия полна пророчеств, каждое из которых исполнилось или сбудется в назначенное время. Цель этих пророчеств—дать христианам надежду на будущее и привести их к преобразению своих жизней через подчинение праведному правлению Бога.

Семь пророчеств, описанных в этом руководстве, являются яркими примерами важных событий в прошлом и будущем, которые подготавливают почву для второго пришествия Иисуса Христа. Искреннее желание Бога состоит в том, чтобы вы были наполнены надеждой и стремлением жить благочестивой жизнью, преобразованной верным Словом Божиим.



1

Человечество должно обладать способностью самоуничтожения

В Евангелии от Матфея 24:22, описывая условия состояния мира до Своего второго пришествия, Иисус сказал: «И более того, если бы Господь не решил сократить эти дни, то никто бы не спасся. Но ради избранных Своих Он сократит эти дни» (WBTC).

Основное послание, которое принес Иисус Христос, было о грядущем Царстве Божьем. Оно описывается словом «Евангелие» (Мк. 1:14). Слово «Евангелие» означает «благая весть». Хотя некоторые из пророчеств о событиях до установления Царства могут показаться негативными, мы всегда должны помнить о том, что в центре внимания библейских пророчеств находится благая весть (Евангелие) о грядущем Царстве Божьем.

22 стих 24 главы Евангелия от Матфея показывает нам, что, если Иисус Христос не вмешается в дела мира, человечество окажется перед угрозой полного вымирания. Крайне важно отметить, что человечество получило реальную способность самоуничтожения всего лишь чуть более 50 лет назад, когда Соединенные Штаты Америки и Советский Союз разработали и создали запасы водородных бомб, а миру пришлось научиться жить в условиях «взаимно гарантированного уничтожения».

В то время существовало всего три ядерные державы (третья — Великобритания), но уже к середине 1960-х годов Франция и Китай присоединились к ядерному клубу. Сегодня по крайней мере восемь стран имеют ядерные боеголовки,

и их число, похоже, будет расти на фоне гонки ядерных вооружений на Ближнем Востоке.

Конечно, чем больше в мире ядерных держав, тем больше вероятность того, что кто-то воспользуется этой смертоносной силой во зло.

В течение последних нескольких лет международное внимание было сосредоточено на ядерных программах Северной Кореи и Ирана, однако достаточно мало внимания уделялось возможности того, что весь ядерный арсенал Пакистана или его часть может попасть в руки радикальных исламистов.

Во время продолжающегося кризиса в Пакистане «Талибан», «Аль-Каида» и их сторонники неуклонно набирали силу, территории и влияние, что увеличивает вероятность

ядерного терроризма. Только подумайте, какие бы это имело последствия для всего остального мира, если бы эти группировки получили доступ к ядерному оружию!

Между тем Россия и Китай решительно демонстрируют свою военную мощь, вызывая все больше опасений по поводу возврата к напряженности времен холодной войны.

Хорошие новости заключаются в том, что христиане уверены (им гарантировано)—Иисус Христос вмешается, чтобы спасти человечество от уничтожения. Его пророчество не могло быть исполнено до тех пор, пока у человечества не появится потенциал самоуничтожения посредством оружия массового уничтожения. Что, опять же, стало возможным только за последние 50 лет.

2

В Израиле будет установлено еврейское государство



Сгеополитической точки зрения в центре событий последнего времени находится Иерусалим и его окрестности, которые многие называют Святой Землей.

Глава 21 Евангелия от Луки является параллельной главе 24 Евангелия от Матфея. Обратите внимание на запись Луки о длинном пророчестве Христа, в котором Он дает ответ на вопросы учеников: «Учитель! когда же это будет? и какой признак, когда это должно произойти?» (Лк. 21:7).

В ответ Иисус говорит, что именно Иерусалим будет в центре политических и военных потрясений, которые произойдут незадолго до Его возвращения: «Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками, тогда знайте, что приблизилось

запустение его... потому что это дни отмщения, да исполнится все написанное» (Лк. 21:20-22).

Любой, кто жил столетие назад, счел бы эти слова почти непостижимыми. В древние времена за Иерусалим постоянно боролись, но в течение четырех столетий после 1517 года город пребывал в мире, находясь в границах Османской империи. Евреи жили там как меньшинство под властью Турции. Положению вещей надлежало кардинальным образом измениться в течение XX века.

Ситуация должна была измениться, чтобы могло исполниться библейское пророчество.

Бог использовал ветхозаветного пророка Захарию, чтобы раскрыть многое о событиях последнего вре-

мени и втором пришествии Мессии. Захария жил и пророчествовал более чем за 500 лет до первого пришествия Христа, однако его пророческая книга многое рассказывает нам о современном мире.

В Книге пророка Захарии Бог говорит: «Вот, Я сделаю Иерусалим чашею исступления для всех окрестных народов, и также для Иуды [евреев, населяющих землю Израиля] во время осады Иерусалима. И будет в тот день, сделаю Иерусалим тяжелым камнем для всех племен; все, которые будут поднимать его, надорвут себя, а соберутся против него все народы земли» (Зах. 12:2-3).

В стихе 9 он добавляет: «И будет в тот день, Я истреблю все народы, нападающие на Иерусалим» (Зах. 12:9).

Читая эти стихи, можно подумать, что они относятся к древним событиям, поскольку битвы за Иерусалим неоднократно происходили на протяжении веков. Однако глава 14 ясно дает понять, что речь идет о будущих, а не о прошлых событиях. Обозначенное в ней время—это время непосредственно перед возвращением Иисуса Христа.

«Вот наступает день Господень, и разделат награбленное у тебя среди тебя. И соберу все народы на войну против Иерусалима, и взят будет город, и разграблены будут дома, и обесчещены будут жены, и половина города пойдет в плен; но остальной народ не будет истреблен из города. Тогда выступит Господь и ополчится против этих народов, как ополчился в день брани.

И станут ноги Его в тот день на горе Елеонской, которая перед лицом Иерусалима к востоку; и раздвоится гора Елеонская от востока к западу весьма большою долиною, и половина горы отойдет к северу, а половина ее—к югу» (Зах. 14:1-4).

Очевидно, что последним несколькими строкам этого пророчества еще предстоит исполниться.

Далее в этой же главе мы читаем о том, как те народы, которые выступили против Иерусалима, должны будут приходить в Иерусалим, чтобы поклоняться Царю Иисусу Христу (ст. 16).

Эти главы Книги Захарии являются пророчеством о событиях, которые предшествуют и происходят во время второго пришествия Иисуса. В центре внимания находится Иерусалим, контролируемый евреями.

Незадолго до Захарии, во время пленения евреев в Вавилоне, жил другой еврейский пророк по имени Даниил. В его книге говорится о прекращении евреями ежедневных жертвоприношений в конце времен (Дан. 12:11; см. ст. 1-13). У этого события был предвестник—осквернение храма при сирийском правителе Антиохе Епифане во II веке до нашей эры.

Однако Иисус Христос подтвердил, что речь идет о будущем событии, которое должно предшествовать Его возвращению (сравн. Дан. 11:31; Мф. 24:15). Это означает, что жертвоприношения в Иерусалиме сначала должны быть восстановлены, а для этого необходимо правление евреев над городом.

Сто лет назад такое развитие

событий было трудно представить по той простой причине, что на Ближнем Востоке не существовало независимого еврейского политического образования.

После восстаний против римлян в 66 г. и снова в 132 г. Иудея была разгромлена. Большинство оставшихся евреев были рассеяны по территории всей Римской империи и за ее пределами. Никакого еврейского государства не существовало до 1948 года, когда было создано современное Государство Израиль.

Еще столетие назад независимая территория для еврейской нации была всего лишь мечтой небольшой группы фанатиков. Шаг вперед был сделан во время Первой мировой войны, когда силы Британского Содружества Наций взяли под свой контроль Иерусалим, забрав его у турок в декабре 1916 года. Несколько месяцев спустя британское правительство взяло на себя обязательство создать такую независимую еврейскую территорию—родину для еврейской нации на древних землях, где евреи жили веками.

Пройдет еще 30 лет, прежде чем эта мечта осуществится в 1948 году. Однако с тех пор крошечному Израилю пришлось вести войны за выживание в 1948, 1967 и 1973 годах. По сей день он переживает бесчисленные террористические атаки и угрозы уничтожения со стороны враждебных соседей, полных решимости уничтожить еврейское государство.

И в очередной раз—это пророчество, которое может исполниться лишь теперь, в наше время.



«Царь севера» и «царь юга» возвысятся как региональные державы

В главе 11 Книги пророка Даниила мы находим удивительное пророчество о двух лидерах, царях севера и юга—главах регионов, которые географически находились к северу и югу от Святой Земли. Чтобы понять это пророчество, мы должны обратиться ко временам Александра Македонского, который жил в конце IV века до нашей эры, через 200 лет после Даниила.

Александр занимает видное место в Книге Даниила, хотя Даниил не знал его имени и никогда не знал его лично, да и не мог знать, так как умер почти за два столетия до появления Александра на мировой арене.

Однако Бог открыл Даниилу, что после Вавилона Персия вознесется как величайшая держава региона, за которой, в свою очередь, последует возвышение Греции. Так что неудивительно, что пророчества о возвышении Греции сосредоточены вокруг Александра Македонского, одного из величайших завоевателей в истории.

В главе 8 Даниил дает яркое описание грядущего столкновения между Персией и Грецией. Читая его, помните, что рог символизирует королевскую силу и власть. У Персии было «два рога, и рога высокие, но один выше другого, и высший поднялся после» (Дан. 8:3)—эти слова

относятся к Мидо-Персидской империи, объединению двух наций или народов. Как было предсказано здесь, в третьем стихе, персы достигли величия после мидян.

В стихе 5 мы читаем о более позднем поражении Персии Александром Македонским: «Я внимательно смотрел на это, и вот, с запада шел козел по лицу всей земли, не касаясь земли; у этого козла был видный рог [«большой рог»] между его глазами» (ст. 5).

«Видным рогом», или царственным лидером, был Александр Македонский. Пророчество о том, что его армия идет, не касаясь земли, является отсылкой на невероятную скорость, с которой Александр завоевал известный на то время мир, что было достигнуто в очень короткие сроки. Александр умер в 323 году до нашей эры, когда ему было всего около 33 лет.

Но даже его внезапная, неожиданная смерть была предсказана: «Тогда козел чрезвычайно возвеличился; но когда он усилился, то сломился большой рог, и на место его вышли четыре, обращенные на четыре ветра небесных» (ст. 8).

Когда Александр умер, его империя была разделена между четырьмя его генералами—четырьмя «рогами», упомянутыми в стихе. Две из этих установленных династий окажут глубокое влияние на еврейский народ, оказавшийся посередине между ними. Эти две династии были потомками Селевека, правившего огромной империей из Антиохии в Сирии, к северу от Иерусалима, и Птолемея, правившего Египтом из Александрии к югу.

Глава 11 Книги Даниила—это

длинное и подробное пророчество о династических конфликтах между этими двумя державами, чьи лидеры называются «царем севера» и «царем юга» соответственно. Очень важно то, что всякий раз, когда цари шли воевать друг против друга, под удар попадали евреи. Так продолжалось со времен Александра и вплоть до середины II века до нашей эры, то есть почти два столетия.

Затем пророчество внезапно переходит к последнему времени.

В стихе 40 мы читаем: «Под конец же времени сразится с ним царь южный, и царь северный устремится как буря на него с колесницами, всадниками и многочисленными кораблями, и нападет на области, наводнит их, и пройдет через них. И войдет он в прекраснейшую из земель [область Иерусалима], и многие области пострадают» (Дан. 11:40-41).

Последняя часть пророчества Даниила о конфликте между севером и югом описывает столкновение между двумя цивилизациями: лидером будущей европейской сверхдержавы, возрожденной Римской империи (преемника сирийских правителей Селевкидов) и лидером-преемником Птолемеевской империи правителей Египта, который сегодня является частью арабо-исламского мира.

Теперь мы видим, что все геополитические условия выстраиваются должным образом для этого неизбежного столкновения. Перед нами еще одно предсказанное условие возвращения Иисуса, для которого была подготовлена необходимая почва уже при нашей жизни!

Фото: PemaPazza/iStock/Thinkstock. (Собор Святого Петра, Ватикан)



**Весьма сильная, доминирующая
Римская империя должна
прийти к власти**

В главах 2 и 7 Книги Даниила мы видим пророчества о четырех великих языческих империях, которые возникнут в период между временами Даниила и приближающимся установлением Царства Божьего (Дан. 2:44). Сам Даниил жил в первой из этих великих империй (Дан. 7:4) как

еврейский изгнанник в древнем Вавилоне.

После падения Вавилона в 539 году до нашей эры Персия станет величайшей державой, за чем последует возвышение Греции (ст. 5-6). После Греции придет Римская империя, «зверь четвертый, страшный и ужасный и весьма силь-

ный»—эта империя должна была иметь «десять рогов» и продолжать существовать в той или иной форме вплоть до установления Царства Божьего при возвращении Иисуса Христа (ст. 7-9).

Как мы узнали в предыдущем разделе, рога символизируют лидеров или правительства. Здесь эти 10 рогов символизируют 10 попыток восстановить Римскую империю до той власти и мощи, которую она имела в древние времена. После падения Западной Римской Империи в 476 году нашей эры предпринимались различные попытки ее восстановления, и последняя попытка должна быть предпринята незадолго до возвращения Христа.

Более подробную информацию об этом мы находим в главе 17 книги Откровения, где читаем о последней попытке возродить Римскую империю, совершенную десятью царями «которые еще не получили царства, но примут власть со зверем, как цари, на один час. Они имеют одни мысли и передадут силу и власть свою зверю» (ст. 12-13).

Они также будут «вести брань с Агнцем [Иисусом Христом], и Агнец победит их; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей» (ст. 17:14). Опять же, ясно, что свершение этого пророчества еще впереди.

Они также будут «вести брань с Агнцем [Иисусом Христом], и Агнец победит их; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей» (ст. 17:14). Опять же, ясно, что свершение этого пророчества еще впереди.

Предыдущие попытки создать единую европейскую империю, от Юстиниана в VI веке до Карла Великого, Наполеона, Муссолини и Гитлера, были все связаны с применением силы. Окончательное воскрешение Римской Империи не

будет предпринято таким же образом—в главе 17 Откровения предполагается, что это будет добровольный союз. Когда 10 лидеров получат свою власть, они передадут ее одному лидеру. Писание называет и этого человека, и новую сверхдержаву, которую он возглавляет, «зверем», признавая ее продолжением четырех языческих империй, предсказанных у Даниила, каждая из которых изображена в виде зверя или дикого животного.

Только сейчас это стало возможным.

В 1957 году шестью европейскими странами, которые сформировали Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), был подписан Римский договор. Сегодня ЕЭС превратилось в Европейский Союз (ЕС), в который входят 27 стран-членов. Из них, вероятно, и выйдут 10 царей (или 10 лидеров), которые сделают возможным окончательное воскрешение Римской империи.

Некоторые предполагают, что 10 царей, упомянутых в этом пророчестве, будут лидерами 10 регионов ЕС, которые изменят границы Европы, положив конец нынешним национальным государствам. Из Библии не ясно, какие именно регионы или народы будут определять окончательное возрождение милитаристской Римской сверхдержавы—ясно лишь то, что эта новая сверхдержава действительно появится незадолго до пришествия Христа.



Соединенные Штаты Америки и Великобритания падут вместе с Государством Израиль

«Израиль»—это новое имя, данное Богом библейскому патриарху Иакову в главе 32 Книги Бытия. 12 колен Израилевых произошли от его 12 сыновей. Позже эти племена образовали единое царство.

Прошло почти 3000 лет с тех пор, как Израильское царство было разделено на две части. Десять из 12 колен Израилевых восстали против царя Ровоама, сына царя Соломона и внука царя Давида. Библия продолжала называть эти десять колен Израилем, в то время как два других колена (Иуда и Вениамин), оставшихся верными потомкам Давида, были известны как Иудейское царство или просто Иудея.

Иногда Израиль называют северным царством, а Иудею—южным. Доминирующими среди северных

колен должны были стать потомки сына Иакова Иосифа от его сыновей Ефрема и Манассии, которые, согласно предсказанию Иакова, будут главными народами мира в последние дни (Быт. 49:1, 22-26; сравн. с Втор. 33:13-17).

Примерно через 200 лет после раскола царства северные колена Израиля были завоеваны Ассирией и были депортированы ассирийцами в северные части империи. Их часто называют «десять потерянных колен», позже они мигрировали на северо-запад по всей Европе, в конце концов обосновавшись на новых землях далеко от Ближнего Востока.

Иудейское царство пало пред Вавилоном более чем через сто лет после изгнания Израиля, но его народ не был потерян для истории. Сегодня мы знаем их как евреев.

Имя Ефрем иногда используется в Библии для обозначения всего северного царства, хотя оно также может относиться исключительно к потомкам сына Иосифа, который носил это имя, и которым было предсказано стать «множеством народов» (Быт. 48:19). Примечательно, что это обещание Ефрему было выполнено в виде Британской империи и Содружества наций.

Старшему брату Ефрема Манассии также было предсказано, что его потомки станут великим народом (тот же стих), отделившись от множества народов. Это пророчество сбудется через формирование, развитие и рост господства Соединенных Штатов Америки.

В проясняющем пророчестве относительно Соединенных Штатов Америки и Великобритании Иаков (Израиль) сказал: «да будет на них наречено имя мое» (ст. 16). Поэтому отсылки к «Израилю» в пророчестве о последнем времени часто относятся к Соединенным Штатам Америки или англоязычным странам Британской Империи, либо к обоим. Иногда «Израиль» может означать все 12 колен. Чтобы понять, что именно имеется в виду, мы должны смотреть на конкретные стихи в контексте.

Наименование «Иудея», однако, всегда относится к евреям, потомкам дома или царства Иудейского. Мы также должны понимать, что современная нация под названием Израиль на самом деле является Иудеей, состоящей из евреев (см. вставку «Все ли израильтяне—евреи?»).

Понимание этой важной части

библейской истории поможет нам лучше понять отрывок из Священного Писания в Книге пророка Осии, который является пророчеством о Ефреме (о множестве народов, или Великобритании и некоторых из тех народов, которые произошли от нее). Оно предупреждает о разрушении, которое последует за окончанием господства израильских народов в последнее время.

В главе 5 Книги Осии мы читаем пророчество, в котором упоминаются Израиль, Ефрем и Иуда: «И гордость Израиля унижена в глазах их; и Израиль и Ефрем падут от нечестия своего; падет и Иуда с ними» (ст. 5). Пророчество продолжается: «С овцами своими и волами своими пойдут искать Господа и не найдут Его: Он удалился от них. Господу они изменили, потому что родили чужих детей; ныне новый месяц поест [«пожрет», «поглотят» в др. переводах Библии] их с их имуществом» (ст. 6-7).

Новолуния случаются с разницей в месяц, и новая луна, «поедающая» их, может означать, что Израиль, Ефрем и Иуда падут в течение одного месяца.

Это пророчество не исполнилось в древние времена. Как уже упоминалось, древняя Иудея пала перед Вавилоном более чем через сто лет после того, как Израиль пал перед Ассирией. Тем не менее, похоже, что в конце концов они падут вместе—в пределах одного месяца. И этому пророчеству еще только предстоит исполниться.

Помните, что Израиль дал свое имя Ефрему и Манассии, предкам британского и американского наро-

дов. Поскольку Ефрем упоминается в этом пророчестве отдельно, ссылка на «Израиль» должна относиться к Соединенным Штатам Америки, которые в настоящее время являются доминирующими из этих двух народов.

На протяжении двух столетий до Второй мировой войны роли были совсем другими: Британская империя со множеством наций, была более могущественной державой, чем одна нация, Соединенные Штаты Америки. Но сегодня Америка сильнее.

«Иудея» относится к еврейскому народу, особенно к тем, кто сейчас составляет современную нацию на Ближнем Востоке, которая называет себя Израилем.

Итак, это пророчество относится ко всем трем народам—Соединенным Штатам Америки, Великобритании

и Израилю (Иудеи). Согласно этому пророчеству, кажется, что все трое падут в течение месяца. Стих 6 в Книге Осии говорит нам, что эти народы обратятся к Богу, но обнаружат, что уже слишком поздно. Из-за их грехов Он позволит им потерпеть поражение и разрушение.

Это пророчество не могло быть исполнено до подъема Великобритании и Соединенных Штатов Америки как мировых держав в XIX веке и образования еврейского Государства Израиль в XX-м.

Учтите, что Израиль и Соединенные Штаты Америки на сегодняшний день, пожалуй, самые оклеветанные и критикуемые страны в мире. Мусульманские фундаменталисты обычно называют Америку «великим сатаной», а Израиль и Великобританию—«маленькими сатанами».

Все ли израильтяне—евреи?

Большинство людей считает, что еврейский народ—единственные оставшиеся потомки древнего народа Израиля. Однако это предположение неверно.

Фактически евреи являются потомками двух израильских колен, Иуды и Вениамина, а также значительной части третьего, священнического колена Левия.

Многим неизвестно, что 10 других племен в древнем Израиле никогда не назывались евреями. Эти северные племена были исторически отличны и политически отделены от евреев, их братьев на юге, сформировавших Иудейское

царство, от которых и произошел термин «еврей» (на иврите звучит как «иври»).

Все ли израильтяне—евреи? Нет. Евреи—это граждане и потомки Иудейского царства, и они действительно израильтяне, но не все израильтяне—евреи. Поскольку все 12 колен, включая евреев, являются потомками их отца Израиля (Иакова), мы можем применить термин «израильтянин» ко всем коленам. Термин «еврей», однако, точен только для колен, составлявших царство Иудейское и их потомков.

6

Евангелие Царства Божьего будет проповедано по всему миру

В Своем главном пророчестве о последнем времени Иисус отвечает на вопрос, заданный учениками: «Когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века?» (Мф. 24:3).

Перечислив ряд признаков приближения Его пришествия, Он открывает, что «проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец» (ст. 14).

Евангелие—это благая весть о грядущем Царстве Божьем, и это послание было бы невозможно проповедовать по всему миру без Библии и свободы религии. И то, и другое пришли постепенно с доминированием англоговорящих народов начиная с XVI века и до наших дней.

Однако только благодаря техническому прогрессу—телевидению, радио и другим средствам массовой информации, появившимся после Второй мировой войны, а также их повсеместному признанию—стало возможным донести послание

Библии до сотен миллионов людей.

Тем не менее за последние 50 лет охватить все страны не удалось. Бывшие коммунистические страны не допускали свободы вероисповедания. Китай, в котором проживает четверть населения мира, не допускает ее до сих пор. Другие народы также пытаются пресекать публикацию библейской истины и даже самой Библии. Многие исламские страны не допускают религиозной свободы. В некоторых странах за смену религии людям грозит смертная казнь.

Но Интернет меняет все. Правительствам намного труднее контролировать информационное поле. Евангелие о грядущем Царстве Божьем все еще проповедуется по всему миру. Это закончится, когда Бог решит, что Его работа завершена и настало время для финальных событий последнего времени.

Вот еще одно пророчество, которое не могло сбыться до недавнего времени.

7

Во время последних двух свидетелей Бога станет возможным мгновенное общение со всем миром через глобальную коммуникационную сеть

Еще одно библейское пророчество о последнем времени не могло быть исполнено до наступления эпохи глобальной сети мгновенной коммуникации.

В Своем главном пророчестве о последнем времени, представленном в главе 24 Евангелия от Матфея, главе 13 Евангелия от Марка и главе 21 Евангелия от Луки, Иисус описал бедствия, которые будут происходить в мире со все возрастающей частотой и размахом—это будут события такого масштаба, что «люди будут издыхать от страха» (Лк. 21:26). Но чтобы распознать размах этих событий и отреагировать на них, необходимо о них узнать.

В те времена, когда было дано это пророчество, могло пройти много месяцев или даже лет, прежде чем люди могли услышать о различных бедствиях—и о многих из них они вообще не имели возможность узнать, не говоря уже о том, чтобы соединить воедино факты глобаль-

ного увеличения количества катастроф.

Только с распространением газет и других средств массовой информации это стало хотя бы отдаленно возможным. Тем не менее уровень осведомленности и связанный с этим всеобъемлющий страх, о котором говорит Христос, подразумевает еще большую доступность информации—такую, которая стала возможна только после развития быстрых электронных коммуникаций.

Лишь с технологическим прогрессом последних нескольких лет стало возможным, чтобы события из главы 11 Откровения стали реальностью—речь идет об участии двух последних свидетелей Бога, которую увидят люди во всем мире.

Эти два свидетеля, подобные другим библейским пророкам, таким как Илия и Елисей, за три с половиной года до возвращения Христа принесут миру последнее предупреждение Бога.

(► см. продолжение на стр.19)

Что имел в виду Иисус, когда сказал: «Не пройдет род сей, как все сие будет?»

Многие озадачены словами Иисуса Христа: «Истинно говорю вам: не пройдет род сей, как все сие будет» (Мф. 24:34).

Имел ли Он в виду то поколение Его учеников? Во-первых, обратите внимание на контекст будущего времени. Перед этим Иисус сказал: «Так, когда вы увидите все сие, знайте, что близко, при дверях» (ст. 33).

Видели ли Его ученики «все сие» при своей жизни? Конечно нет. Они не принадлежали к поколению, способному уничтожить все человечество. Иисус говорит о последнем поколении последнего времени следующее: «И если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но ради избранных сократятся те дни» (ст. 22). Ясно, что оружия тех времен было недостаточно, чтобы осуществить это пророчество.

Хотя ученики Христа действительно видели войны, голод, эпидемии и гонения, а некоторые даже дожили до разрушения Иерусалима несколько десятилетий спустя, эти события не были полным исполнением пророчеств Иисуса Христа. Все это—не те предсказанные глобальные события, которые непосредственно приведут к возвращению Иисуса Христа.

Итак, что имел в виду Иисус, когда говорил «род сей»? Он не мог иметь в виду поколение Его дней. Те люди умерли, не увидев всех событий, приводящих к Его возвращению. Таким образом, очевидное значение Его слов заключается в том, что Он мог иметь в виду только поколение последних дней.

Иисус знал, что течение событий последнего времени не будет продолжаться бесконечно. Как только они будут запущены, все случится в течение жизни одного поколения. Только одно поколение станет свидетелем всех возрастающих глобальных событий, описанных в Слове Божьем. Оно увидит наступление конкретного периода из трех с половиной лет, который ознаменует конец «нынешнего злого века» и предвестит Царство Божье.

События последнего времени не будут происходить из поколения в поколение. Как только появятся все предсказанные условия, все исполнится быстро в течение жизни одного поколения, включая и возвращение Иисуса Христа. Учитывая предсказанные Иисусом знамения, которые указывают на конец времен, кажется, что это поколение уже здесь.

(► продолжение стр. 17)

«И дам двум свидетелям Моим, и они будут пророчествовать тысячу двести шестьдесят дней...И когда кончат они свидетельство свое, зверь, выходящий из бездны, сразится с ними, и победит их, и убьет их, и трупы их оставит на улице великого города, который духовно называется Содом и Египет, где и Господь наш распят. И многие из народов и колен, и языков и племен будут смотреть на трупы их три дня с половиной, и не позволят положить трупы их во гробы. И живущие на земле будут радоваться сему и веселиться, и пошлют дары друг другу, потому что

два пророка сии мучили живущих на земле» (ст. 11:3, 7-10).

Обратите внимание, что люди во всем мире смогут видеть их мертвые тела в течение трех с половиной дней, когда они будут выставлены на обозрение в Иерусалиме—такое было невозможно до появления спутникового телевидения, портативных устройств связи и Интернета. То есть, опять же, исполнение этого пророчества стало возможным только в последние несколько лет. Конечно, эти события все еще предстоящие, они произойдут в будущем, но лишь теперь стало очевидно, что это возможно.

“Да будет так, приходи, Господь Иисус!”

Наш сегодняшний мир заполняет террор всех видов. Террористы-смертники, распространение вируса сибирской язвы, радиоактивные, так называемые, «грязные» бомбы, смертельные эпидемии, похищения людей, бандитизм, изнасилования, убийства, войны.

Повсюду, куда не взглянешь, мир катится вниз. Нечеловеческие отношения людей друг к другу становятся все хуже, и даже наиболее оптимистически настроенные считают, что все труднее побороть предчувствие, что наш мир идет по пути саморазрушения.

Иисус Христос, глядя на нашу историю, предсказал эту спираль скорби, ведущую к беспрецедентному времени горя перед Его возвращением (Мф. 24:7,8, 21). Кроме того, наш духовный Спаситель обещал Своим пришествием спасти человечество от полного уничтожения (Мф. 24:22, 30).

Как Царь Царей Он установит замечательное, праведное Божье Царство (Откр. 11:15).

Настанет время, к которому Божьи люди всех столетий стремились и о котором молились: «Да придет Царствие Твое» (Мф. 6:10).

Апостолу глубокой любви и сострадания Иоанну было дано чудесное видение времени, которое наступит после горя, эпидемий и войн, вызванных нераскаившейся злобой людей, того времени, когда не будет больше горя и слез (Откр. 21:4).

В конце последней главы последней книги Библии Иоанн три раза записал чудесное обетование Христа: «Вот, скоро приду!» (Откр. 22:7, 12, 20; Современный русский перевод, РБО, 2015). В стихе 20 Иоанн и все христиане отвечают с глубочайшим ожиданием: «Да будет так, приходи, Господь Иисус!»

Увидит ли нынешнее поколение установление Царства Божьего на Земле?

Мы увидели, что семь предсказанных в Библии обстоятельств последнего времени не могли произойти до недавних пор. Можно сказать, что создание Государства Израиль в 1948 году, несомненно, стало важным поворотным моментом в исполнении библейского пророчества, как и появление водородной бомбы у двух сверхдержав в 1950-х годах, что привело человечество к эпохе взаимно гарантированного уничтожения.

Только теперь все предсказанное стало возможным, и это, в свою очередь, увеличивает вероятность того, что наше поколение доживет

до возвращения Иисуса Христа и установления Царства Божьего на Земле. Ведь Сам Иисус сказал, что когда эти вещи начнут сбываться, «не пройдет род сей, как все сие будет» (Мф. 24:34).

Мысль о том, что мы, похоже, относимся к поколению, которое в конечном итоге станет свидетелем самого важного события в истории человечества и отрезвляет, и обнадеживает. Как говорит Иисус Христос Своим последователям в Евангелии от Луки: «Когда же начнет это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше» (Лк. 21:28).

Фото: Alan Uster/Stock/Thinkstock

Если вы хотите узнать больше

О нас: Следуя примеру Иисуса Христа и Новозаветной Церкви, Объединенная Церковь Бога, Международная ассоциация соблюдает Субботу и все ежегодные Священные праздники, заповеданные Богом (Левите 23). Мы следуем тем же учениям, доктринам и обрядам, которые были установлены в то время. Наша миссия— провозглашать благовестие о грядущем Царстве Божьем по всему миру как свидетельство и научить все народы следовать повелениям Христа, а также готовим себя для служения в грядущем Царстве Божьем (от Матвея 24:14; 28:19,20)

Бесплатно: Иисус Христос сказал: «даром получили, даром отдавайте» (Марка 10:8). Объединенная Церковь Бога предоставляет эту и другие публикации абсолютно бесплатно. Мы предлагаем вам заказать Благие Вести— приложение к журналу Beyond Today, а также брошюры и 12 Уроков по изучению Библии. Пожалуйста, ознакомьтесь с нашей литературой на сайте <http://ru.ucg.org>.

Мы благодарны за десятины и пожертвования членов церкви, а также всех желающих, добровольно жертвующих на печать и распространение литературы, несущей благую весть о Царстве Божьем и открывающую как подготовиться и войти в него.